

菏泽非遗面塑“圈粉”国际友人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步讲好菏泽故事,做好菏泽城市形象对外传播,7月15日,由菏泽市新闻办、鲁西新区联合举办的走读山东“感知菏泽”活动举行,邀请德国、美国、巴基斯坦等国家的外籍友人走进马岭岗镇穆李村面塑馆、青岛啤酒(菏泽)有限公司,沉浸式体验面塑非遗文化,实地感受菏泽高质量发展的蓬勃力量。

面塑是我国民间美术中一个古老的门类,它造型多样,绚丽多彩,不仅具有造型与色彩之美,更蕴含着中华民族优良的文化传统,是劳动人民智慧的结晶。鲁西新区马岭岗镇穆李村更是被誉为“中国面塑第一村”,素有“天下面塑出穆李”之说。在曹州面塑艺术馆,一个个做工精巧、形象逼真,极富有观赏、收藏价值的艺术珍品吸引着国际友人们的目光。



活动中,国家级非物质文化遗产传承人陈素景现场创作,捏、搓、揉、按,十指翻花,在她手中,五颜六色的面团很快成型,一个个逼真的人物、娇艳欲滴的鲜花、栩栩如生的动物,相继诞生。为了让国际友人感受非遗魅力,陈素景现场指导,认真讲解做面塑的手法,让他们大胆尝试。经过一步步学习,一个个惟妙惟肖、栩栩如生的玫瑰花制作完成。

作为省委、省政府统筹擘画的四个省级新区之一,菏泽鲁西新区乘东风,豪情满怀,在工业强区的火热实践中,加快新旧动能转换,为全市经济高质量发展注入无限动能。活动中,外籍友人在体

验非遗魅力的同时,也走进了青岛啤酒(菏泽)有限公司,感受工业强区的澎湃势能。在“百年青啤博物馆”,国际友人了解了菏泽公司的发展历程,参观了啤酒生产酿造的全过程,从酿酒工艺和技术中感受到了现代化工厂的魅力。

“第一次接触面塑,感觉很有趣,能近距离了解传统艺人如何制作这些面塑,又能了解面塑作品背后的历史文化,很有意义,这让我对中国传统文化有了更加立体的认识和了解。”来自德国的国际友人乌维说,“也很高兴能到中国参观青岛啤酒,厂区的设备、工艺都很现代化,很期盼能喝上青岛啤酒厂正宗啤酒。”



钩织工艺品引得国际友人拍照

菏泽日报、牡丹晚报、菏泽信息港公益推荐

菏泽市2023年普通专科(高职)院校招生咨询会

7月20日8:30—14:00,菏泽二中(曹州西路55号);

7月21日8:30—14:00,单县一中南校区(创新南路);

7月22日8:30—14:00,巨野实验中学(前进路北段);

山东省教育招生考试院将于7月24日—26日,组织考生上网填报专科志愿,我市符合填报专科志愿的考生3万5千余人,为帮助考生选择高校,帮助高校选招考生,菏泽日报、牡丹晚报、菏泽市育人招生考试服务中心于7月20日、21日、22日分别在菏泽二中、单县一中南校区、巨野实验中学举

办普通专科(高职)院校招生咨询会。届时,高校及新闻部门免费发放填报志愿材料,市招考服务中心现场免费指导考生填报志愿。菏泽市高校招生咨询会是为考生服务的社会公益性活动,严禁任何单位和个人向考生及家长收费,欢迎考生和家长参会咨询。

目前报名参加咨询会

的高校有:菏泽学院、齐鲁理工学院、烟台南山学院、烟台理工学院、烟台科技学院、青岛恒星科技学院、菏泽医学高等专科学校、淄博师范高等专科学校、山东职业学院、山东商业职业技术学院、山东司法警官职业学院、青岛职业技术学院、山东旅游职业学院、青岛酒店管理职业技术学

院、青岛求实学院、山东药品食品职业学院、山东理工职业学院、济南护理职业学院、山东经贸职业学院、威海海洋职业学院、山东海事职业学院、东营职业学院、山东电子职业技术学院、济宁职业技术学院、菏泽职业学院、菏泽家政职业学院、菏泽技师学院、山东轻工业职业学院、山东化工职业学

院、山东商务职业学院、青岛港湾职业技术学院、山东水利职业学院、山东经贸职业学院、四川德阳农业技术职业学院、荆州职业学院、单县湖西高级中学等。

菏泽育人招考服务中心电话:

刘老师:13583099910;

王老师:13561323688;

杨老师:13518600928。



少年深夜遭遇车祸 电信员工仗义出手

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖 陈淑娅)7月14日下午,牡丹区牡丹办事处村民梅得玉与家人来到中国电信菏泽分公司,郑重地将一面写有“助人见高风,遇难献真情”的锦旗送到电信公司员工张钊手里。当时已经凌晨2点了,上班后,他把这件事告诉了公司经理李俊。

“因为张钊走的时候,男孩还没有恢复意识,我们都挺挂心,第二天就让齐晓龙代表公司携带慰问品同张钊一起去医院看望男孩,在医院见到了男孩的家人。”中国电信菏泽鲁西新区分公司总经理李俊说,通过了解,得知男孩今年14岁,父母离异,他跟着父亲生活,但其父亲瘫痪在床,由年迈的爷爷奶奶照顾,家庭颇为困难。

得知男孩家庭情况后,李俊再次组织员工去医院探望慰问。一个星期后,经过治疗,男孩恢复健康,顺利出院。

7月14日,男孩的伯父梅得玉和家人拿着锦旗来到中国电信菏泽鲁西新区分公司。“非常感谢这位好心人,他救了孩子一命,也挽救了我们的家庭。”梅得玉感激地说。

“这个男孩一看年龄就很